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S T A D T   G E R A 
Ortsteilrat Thränitz 

N I E D E R S C H R I F T 

der Sitzung des Ortsteilrates Thränitz am 11. Mai 2017 

Ort: Gemeindezentrum Thränitz, Thränitz 1 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 20:45 Uhr 

Anwesend waren: 4 Mitglieder 

 
Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates Thränitz: 
 
Herr Karius   Ortsteilbürgermeister 
Herr Diezel  
Frau Karius  
Herr Schneider  
 
 
Nichtanwesende Mitglieder des Ortsteilrates Thränitz: 
 
Herr Peloke   unentschuldigt 
 
 
Gäste: 
 
6 Bürger 
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Die Unterlagen wurden den Mitgliedern des Ortsteilrates Thränitz mit Einladungsschreiben 
vom 3. Mai 2017 übergeben. 
 
 
Damit ergibt sich die vorläufige Tagesordnung: 
 
A) ÖFFENTLICHE SITZUNG 
TOP 1 Bestätigung der Niederschrift vom 27. April 2017 
TOP 2 Informationen durch den Ortsteilbürgermeister 
TOP 3 Bürgeranfragen/Sonstiges 
B) NICHTÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 
Herr Karius, Ortsteilbürgermeister, eröffnet die Sitzung und begrüßt die Gäste sowie die Ortsteil-
ratsmitglieder. Die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt. Die 
Tagesordnung wird bestätigt. Für die Gäste stellt er Antrag auf Rederecht. Alle anwesenden Mit-
glieder des Ortsteilrates zeigen hierzu ihre Zustimmung durch Handzeichen. 
 
 
TOP 1 Bestätigung der Niederschrift vom 27. April 2017 
 

Die Niederschrift liegt allen Ortsteilratsmitgliedern vor. Es liegen keine Änderungen 
oder Ergänzungen vor. Herr Karius stellt die Niederschrift zur  
 
Abstimmung: einstimmig dafür (4 Stimmen) 

 
TOP 2 Informationen durch den Ortsteilbürgermeister 
 

Herr Karius gibt bekannt, dass die Informationstafel am Gemeindezentrum in diesem 
Monat fertig gestellt wird. 
 
Der geplante Termin zur Errichtung der Säulen zur Einzäunung des Areals des künfti-
gen Spielplatzes ist der 16. Mai 2017 ab 16:00 Uhr.  
 
Hinsichtlich des geplanten Breitbandausbaus für Thränitz, Stern, Collis steht Herr Die-
zel mit Herrn Dr. Werner, FDL Wirtschaftsförderung der Stadtverwaltung, in ständigem 
Kontakt. Herr Diezel wird zum Thema unaufgefordert informierten, sollte ein neuer Ar-
beitsstand vorliegen. 
 

TOP 3 Bürgeranfragen/Sonstiges 
 

Zum Sprechtag der Bürgerbeauftragten des Landes Thüringen in Gera hat Herr Hem-
mann seine Anliegen übergeben. 
 
Zur Unterstützung der Einhaltung der Geschwindigkeit von 30 km/h wurde in Thränitz 
ein „Smiley“ aufgestellt. Die Bürger möchten wissen, warum dieser wieder entfernt 
wurde. 
 
(Anmerkung: Die Aufstellung des „Smiley“ ist zeitlich begrenzt. Eine erneute Aufstellung kann in 

Absprache mit dem Fachdienst Verkehr hinsichtlich des Standortes wie auch 
der Standzeit geregelt werden. Es ist hierbei zu beachten, dass die vorhande-
nen Smileys im gesamten Stadtgebiet zum Einsatz kommen.) 

 
Herr Hemmann merkt an, dass das Gebiet an den Hochbehältern bezüglich Baum-
pflanzungen im ursprünglichen Zustand wieder hergestellt werden sollte. Dazu wird er 
sich sachkundig machen und seine Erkenntnisse der Stadtverwaltung zur Verfügung 
stellen.  
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Das Straßenbegleitgrün (Obstbäume) an der Straße von Thränitz nach Naulitz wird 
verschnitten bzw. gefällt. Es wird um Auskunft gebeten, wo bzw. welche Ersatzpflan-
zungen vorgenommen werden. 
 
(Anmerkung: Es wurde zwischenzeitlich eine Anfrage an den zuständigen Fachdienst gerichtet.) 

 
 
Da keine weiteren Wortmeldungen zur Tagesordnung vorliegen, schließt der Ortsteilbürgermeis-
ter, Herr Karius, die öffentliche Sitzung und stellt die Nichtöffentlichkeit her. 
 


